



新冠疫苗安全有效 老年人接种 获益更大

老年人接种新冠疫苗 可减少重症风险

老年人接种新冠疫苗六问六答

1. 如何看待老年人接种新冠疫苗的必要性?

答: 我们国家目前采取“动态清零”策略, 最重要的原因就是最大限度降低新冠肺炎导致的病死率, 而老年人和有基础病的人是高病死率人群。疫苗接种是降低病死率的最主要措施。

2. “老年人接种新冠疫苗担心出现副作用”, 如何看待这个普遍关心的问题?

答: 副作用这个问题, 大家不要有顾虑。我们国家的疫苗已经接种了33亿人次, 大规模接种没有出现严重不良事件。出现发热、局部疼痛等, 也是正常反应。切记, 接种疫苗后要留观30分钟。

3. 为什么老年人要完成三针新冠疫苗接种?

答: 此次香港疫情的研究数据显示: 在感染人群中, 80岁以上老年人没有接种疫苗的, 病死率为16%, 而接种三针新冠疫苗的病死率只有1%。所以, 老年人接种新冠疫苗的必要性和紧迫性是非常明确的。

4. 长期居家的老年人, 感染风险是否变小? 可以不接种新冠疫苗吗?

答: 家庭内传播是最主要的传播方式之一, 不与外人接触也有感染风险, 如果感染就是高病死率人群, 会给家庭造成很大的痛苦和负担。因此, 居家老年人一定要接种新冠疫苗。

5. 患有高血压、糖尿病、冠心病等基础性疾病的老人, 能接种新冠疫苗吗?

答: 只要不是疾病急性发作期、没有严重的过敏情况, 都可以接种新冠疫苗。严重过敏指过敏性休克、喉头水肿窒息等, 荨麻疹、鼻炎都不能算是对疫苗有严重过敏史。

6. 为什么老年人打完疫苗后要观察30分钟?

答: 老年人接种疫苗后一定要观察30分钟, 留意有没有严重的过敏。如过敏性休克、喉头水肿窒息等。有些老人因为有基础病, 在接种疫苗后若出现气短、心慌、无力、高热等, 要及时报备, 及时就诊, 避免意外发生。

本文来源: 5月15日, 人民网对全国新冠肺炎疫情医疗救治专家组成员、北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强教授的访谈, 刊发于人民网。

运城市卫生健康委员会 《运城晚报》 宣